

盱眙日报

刘平选

中共盱眙县委主办
盱眙县融媒体中心编发
网址：<http://epaper.routeryun.com/xyrb>

高度 热度 亮度
第 4284 期 星期六 2023 年 4 月 1 日
工作简报 免费赠阅 农历癸卯年二月十一
多云 8~20℃ 东风 3 级



Xuyi Daily

生机勃勃的春天 生机盎然的盱眙

起笔新开局展现新气象

桃花、梨花、玉兰花……暖阳中，微雨里，时光把积蓄已久活力和美丽尽情绽放，景区游人如织、热闹非凡，这熟悉的一切都预示着今年春天，注定生机勃勃。

一季度已近尾声，抢开局盱眙拼劲十足，三月，更是表现亮眼。

既有首届天泉湖星空资本发展大会，首届淮河国际论坛的“精彩首秀”，也有盱眙小龙虾开捕仪式以及小龙虾系列活动的“传承创新”，无不体现今年春天，充满希望。

这个春天，高质量发展释放潜力

全国“两会”期间，习近平总书记参加江苏代表团审议时强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。总书记希望江苏继续真抓实干、奋发进取，在高质量发展上继续走在前列，为在高质量发展上继续走在前列，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章实现良好开局，为全国大局作出新的更大贡献。

牢记嘱咐，感恩奋进，盱眙以实实在在的行动展现决心和担当。

3月2日早上，宁淮智能制造产业园2023年度重大项目开工仪式在我县举行。7个重点项目开工建设。

3月2日至4日，县委书记邓勇赴深圳、长沙等地开展招商引资活动，进一步深化与行业龙头合作，推动更多优质项目、资源、要素加速向盱眙汇集，为盱眙高质量发展注入强劲动能。

3月5日下午，“盱”位以待，共襄未来。2023盱眙（常州）投资环境说明会在常州召开。中康“龙文化”乡村振兴产业等20个项目在活动中集中签约，总投资额123亿元。

3月14日，投资5亿元的常州电子电器产业园项目正式签约落户我县，重点发展家用电子电器制造产业。

3月24日下午，诚信满满“共创未来——2023淮安（杭州）投资环境说明会在杭州黄龙饭店举行。县委书记邓勇代表盱眙县签约6个项目，总投资47亿元。

3月26日，2023盱眙县工业高质量发展大会在县大剧院召开，强调要牢牢把握高质量发展这个首要任务，始终坚持产业强县发展战略，以攀高比强的姿态，加快跨越赶超，挺起工业脊梁，为盱眙高质量发展提供强有力的支持。

不难看出，春伊始，全县上下牢牢聚焦“项目为王、环境是金”，各版块、各

条线各展所能，大拼项目，拼大项目，在高质量发展的赛道上比学赶超，招商引资成果显著，项目建设势头生猛。

这个春天，频繁“出圈”展现魅力

3月，盱眙“朋友圈”互动的“热度”也在持续上升；10日-11日，2023（首届）天泉湖星空资本发展大会暨苏企峰会在我县天泉湖畔举行。包括知名企业家200余名苏商产学研精英，齐聚“亚洲最美星空”下，共同探讨江苏资本市场高质量发展之路。活动引起了中央、省、市30余家媒体的广泛关注，分别进行了深度报道。

3月18日，第十二届中国·盱眙国际龙虾节开捕仪式如约而至，19日中午，县委书记邓勇亲赴南京发布会现场，为龙虾节站台“吆喝”，“盱小龙虾”南京直营店揭牌，“杨柳盱眙”盱眙龙虾周末直通车发车，其间，央视两次关注。新华社、新华网多家媒体超百万网友围观，中新社数次推广，江苏广电总台全程跟踪宣传，交汇点直播……50余家企业全媒体聚焦龙虾节“提档升级”。

3月25日，首届淮河国际论坛暨第八届世界水谷论坛（盱眙）开幕，来自世界各地的专家学者、淮河沿岸多市的政企代表齐聚盱眙。“淮河流域‘朋友圈’最新动态获新华社、人民日报、中新社、新华网等近20家主流媒体关注。”

值得关注的是，3月连续多个周末，盱眙均有“大动作”、频频“出圈”，

备受关注。

作为苏北唯一纳入南京市圈规划的县份，长江经济带、大运河文化带、淮河生态经济带等多重国家战略叠加。盱眙不断放大特色优势，以龙虾产业为引领，抢抓新机遇，建立新机制，通过开办论坛、举办大会，释放潜能，展示魅力，推动产业集聚，发展大跨越。

这个春天，绿色发展激发活力

3月，都梁大地花团锦簇，绿意盎然，随风拂动的柳枝、竞相绽放的花朵吸引了众多市民游客踏春赏花。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。为全面推进生态文明城市建设，提升城乡绿化水平，3月9日上午，我县组织开展义务植树活动，为盱眙大地增添新绿。3月12日，我县召开林业长会议精神部署会。强调严格按照中央和省市部署要求，真抓实干，敢为善为，奋力开创新时代全县生态文明建设新局面，为推进中国式现代化盱眙新实践筑牢生态屏障。

作为江苏省为数不多的山水绿城，盱眙将深入贯彻落实习近平生态文明思想，认真践行“绿水青山就是金山银山”重要理念，始终将“生态立县”作为县域发展“四大战略”之一，坚定不移走生态优先、绿色发展的道路，全面推进国家森林城市建设，努力让绿色成为盱眙高质量发展最靓的底色。

来源：盱眙发布

弘扬“四敢”精神

本报讯 为贯彻落实2023年盱眙县工业高质量发展大会精神，弘扬“四敢”的精气神，优化营商环境，连日来，县营商环境中心积极组织人员深入企业、职能部门，宣传“四敢”精神、设立营商环境监测点，促进不敢为、企业敢干、敢闯。

3月29日，县营商中心工作人员先后走进天生服装、富鑫新材料等企业，积极宣传营商环境政策，听取企业意见，了解企业在发展和生产经营中遇到的困难，帮助企业解决具体问题，以一流营商环境助推高质量发展。

2019年5月落户盱眙的淮安富鑫新材料，专业从事石墨烯导热膜的研发、生产及销售，产品广泛应用于电子通讯、航空航天、国防等领域，填补了国内外石墨烯高导热性应用产业化的空白。“来盱眙这几年，最大的感受就是营商环境越来越好。”该公司运营副总姜峰表示，每当企业遇到困难，帮办单位都能第一时间上门了解情况并及时解决，令人十分感动。

盱眙天生服装有限公司主要承接外贸出口订单业务，可年产500万件套服装，目前正在全力创建服装行业中国的工业4.0，中国制造2025服装样板企业。

公司人事经理肖青表示，营商中心工作人员的到来，更加坚定了企业立足盱眙，发展长远，做大做强的信心和决心。

舟至中流催帆竟，击楫勇进破浪行。只有职能部门弘扬“四敢”精神，敢为善为，不断为企业提供贴心高效的上门服务，说到做到的政策优惠，优化升级的营商环境，才可能为企业注入“敢干”新动能，助力企业加速前行，促进县域经济实现高质量跨越发展。

记者了解到，县营商环境中心在全县设立101个优化营商环境监测点，收集市场主体在生产经营中遇到的政务服务、要素保障、执法监督等方面的问题和困难。“我们将第一时间受理，五个工作日内反馈，同时关注问题背后的干部‘躺平’现象。”县营商中心副主任叶圣忠说。

融媒体记者 李金强

县营商环境中心：
优化营商环境

厚植发展沃土

全县统战工作会议召开

本报讯 3月30日，全县统战工作会议召开，会议传达了县委书记邓勇对全县统战工作的指示精神。学习了全国和省、市统战工作会议，以及省、市县委统一战线工作领导小组会议精神。县委常委、统战部部长陈劲松，副县长陈刚、夏婧出席活动。

就做好2023年全县统战工作，陈劲松要求，全县广大统一战线成员要立足自身岗位，积极发挥优势特色，始终紧扣中心发展目标任务，贯彻落实“项目为王，环境是金”发展理念，坚持问题导向，继续围绕“扎实推进统战工作，促进全县统战高质量发展，要坚持立心铸魂，立志笃行，广大统一战线成员必须紧密团结

在党中央周围，切实把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，不断增强团结奋斗的政治自觉，思想自觉和行动自觉。要坚持创新突破，进位争先，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风，强化“四敢”精神落实，为全面推进中国式现代化盱眙新实践贡献统战力量。

会上，部分单位负责人进行了交流发言，展示了盱眙统战工作宣传片，为进一步集体、先进个人代表进行了颁奖。

融媒体记者 陈春雷

实习记者 周子旭

史春峰：勇向陡山行的“兵书记”

本报讯 日前，江苏卫视《时代先锋》栏目对我县天泉湖镇陡山村党总支书记史春峰先进事迹进行报道。

作为一名“80后”兵书记，20多年来，史春峰一直践行“让乡亲们播上好日子”的铮铮誓言，凭着退伍军人“偏向陡山行”的执着劲头，带领村民们种碧根果，开种植园，办农家乐，加入到三产发展的变革中，共享农旅融合的红利。2021年，史春峰被评为“江苏省优秀党务工作者”。

“各位网友大家好，我是天泉湖镇陡山村党总支书记史春峰，今天我跟大家推荐的是我们村的明星产品——碧根果……”走进天泉湖镇陡山村党群服务中心的直播间，各种各样的特色农产品摆满了展架。史春峰正卖力地向网友们推荐着村里种植生产的碧根果。而在十几年前，地处丘陵山区的陡山村，完全依靠种植稻麦来维持生计，没有其它产业和收入，村民们的日子过得紧紧巴。

“以前住在山上，很穷，住的是用石头垒的小房子，还漏水，就指望种二亩地生活。”天泉湖镇陡山村村民朱新华回忆道。

2012年，史春峰带着对家乡的深情牵挂，放弃退伍后一直经营的土石方工程生意回到陡山村，下定决心要带领乡亲们过上好日子。史春峰走访入户，外出学习“取经”。一个偶然的机会，他接触到省农科院专家，得知陡山村适合种植碧根果。于是他拿出所有积蓄，承包了一片荒山，尝试种植碧根果。

史春峰告诉记者，当时也是摸着石头过河，第一年花了几万元块钱从国外买的碧根果种子，没经验，存活率只有30%左右，后来到山东、河南去学习，第二年通过嫁接方式提高了成活率。直到第五年，碧根果终于开始“挂果”，迎来丰收，这让一直观望的村民们看到了希望，先后有40多名农户参与到碧根果种植中，户均增收1.5万余元。

2016年，在村民的推举下，史春峰当选陡山村党总支书记。从产业带头人到全村的领头人，身份的转变，让史春峰倍感责任之重。经过“两委”的商讨，大家一致认为，只有通过土地流转，进行规模化种植，才能盘活土地资源，实现高效收益。于是，史春峰带着“两委”成员挨家挨户做动员。

功夫不负有心人。经过近半年的时间，终于完成了土地流转工作。拿到土地后，史春峰引导村民改变传统农业模式，种植适合山区土壤的碧根果、黄桃。通过采取“两委”带头、党员示范、农户参与的方式，

▶下转 2 版

2022~2023年度盱眙县高素质农民培育农业技能提升暨电商培训班开班

本报讯 3月29日~31日，2022~2023年度盱眙县高素质农民培育农业技能提升暨电商培训班开班。县委副书记、县长葛勇参加开班仪式。

葛勇表示，以农产品电子商务为专题的培训班，旨在帮助我县新农民、新主体进一步掌握农产品网络营销现状，以注重网络销售实操开展培

训，以解决销售过程中实际问题为出发点，以提升参学者技能为目标，以促进农民增产的目的。盱眙目前虽然不乏优质农产品，但是部分农产品存在境外炒作现象，农产品并不能卖优价等现象。本期培训基于盱眙农产品营销现状，以注重网络销售实操开展培

训。

据了解，为期3天的电商培训，由县农业农村局农广校主办，邀请省内

通讯员 刘国平

的精神面貌。

青春仪式是学校“八礼四仪”德育系列教育的重要内容之一。近年来，我县各中小学着力实施以“八礼四仪”为主的养成教育，通过营造氛围、开展系列活动等措施，引导和促

进学生健康快乐成长，并把该项活动

作为打造文明校园的内容之一，持续性、常态化地开展。

活动中，陈俊为2023年第一批

“新时代好少年”颁奖。

融媒体记者 孙好



3月29日，盱眙县开发区小学举行“温暖校园”奖赠活动，盱眙臻味泰氏食品科技有限公司现场为全县100名贫困生每人捐款1000元，共计10万元，让孩子们感受到社会的关怀。

融媒体记者 许昌银摄

新时代 新征程 新伟业

本报记者 日前，江苏卫视《时代先锋》栏目对我县天泉湖镇陡山村党总支书记史春峰先进事迹进行报道。

作为一名“80后”兵书记，20多年来，史春峰一直践行“让乡亲们播上好日子”的铮铮誓言，凭着退伍军人“偏向陡山行”的执着劲头，带领村民们种碧根果，开种植园，办农家乐，加入到三产发展的变革中，共享农旅融合的红利。2021年，史春峰被评为“江苏省优秀党务工作者”。

“各位网友大家好，我是天泉湖镇陡山村党总支书记史春峰，今天我跟大家推荐的是我们村的明星产品——碧根果……”走进天泉湖镇陡山村党群服务中心的直播间，各种各样的特色农产品摆满了展架。史春峰正卖力地向网友们推荐着村里种植生产的碧根果。而在十几年前，地处丘陵山区的陡山村，完全依靠种植稻麦来维持生计，没有其它产业和收入，村民们的日子过得紧紧巴。

“以前住在山上，很穷，住的是用石头垒的小房子，还漏水，就指望种二亩地生活。”天泉湖镇陡山村村民朱新华回忆道。

2012年，史春峰带着对家乡的深情牵挂，放弃退伍后一直经营的土石方工程生意回到陡山村，下定决心要带领乡亲们过上好日子。史春峰走访入户，外出学习“取经”。一个偶然的机会，他接触到省农科院专家，得知陡山村适合种植碧根果。于是他拿出所有积蓄，承包了一片荒山，尝试种植碧根果。

史春峰告诉记者，当时也是摸着石头过河，第一年花了几万元块钱从国外买的碧根果种子，没经验，存活率只有30%左右，后来到山东、河南去学习，第二年通过嫁接方式提高了成活率。直到第五年，碧根果终于开始“挂果”，迎来丰收，这让一直观望的村民们看到了希望，先后有40多名农户参与到碧根果种植中，户均增收1.5万余元。

2016年，在村民的推举下，史春峰当选陡山村党总支书记。从产业带头人到全村的领头人，身份的转变，让史春峰倍感责任之重。经过“两委”的商讨，大家一致认为，只有通过土地流转，进行规模化种植，才能盘活土地资源，实现高效收益。于是，史春峰带着“两委”成员挨家挨户做动员。

功夫不负有心人。经过近半年的时间，终于完成了土地流转工作。拿到土地后，史春峰引导村民改变传统农业模式，种植适合山区土壤的碧根果、黄桃。通过采取“两委”带头、党员示范、农户参与的方式，